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ΧΡΗΣΤΟΣ ΦΩΛΙΑΣ:
Η λέξη «κλειδί» στην ενέργεια  είναι οι διασυνδέσεις

Μιλώντας κατά τη διάρκεια των εργασιών του  5ου Διεθνούς  Ενεργειακού Φόρουμ, 
που  διεξήχθη  στην  Κωνσταντινούπολη,  ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  κ.  Χρήστος 
Φώλιας, μεταξύ άλλων,  τόνισε:
«Είναι μεγάλη μου χαρά να βρίσκομαι ανάμεσά σας,  ανταλλάσσοντας χρήσιμες 
σκέψεις  και  προβληματισμούς  για  το  θέμα  της  περιφερειακής  ενεργειακής 
συνεργασίας και ανάπτυξης. Θέμα μείζονος στρατηγικής σημασίας για την Ελλάδα 
και την Τουρκία, αλλά πιστεύω και για όλες τις χώρες του  συγχρόνου κόσμου. 
Είναι  πεποίθησή  μας  ότι  οι  χώρες  που  συνθέτουν  το  γεωπολιτικό  τρίγωνο  Α. 
Μεσόγειος, Εύξεινος Πόντος και Κασπία Θάλασσα θα έχουν διαρκώς αυξανόμενο 
ρόλο στην παγκόσμια ισορροπία της ενεργειακής αγοράς στο εγγύς μέλλον. Το 
ενεργειακό τους δυναμικό,  τους επιτρέπει να διευρύνουν περαιτέρω τον όγκο των 
προμηθειών τους στην ευρωπαϊκή αλλά και παγκόσμια ενεργειακή αγορά. 
Παράλληλα,  η  στρατηγική  τους  θέση  ανάμεσα  στην  ανατολή  και  τη  δύση 
συγκεντρώνει το επιχειρηματικό ενδιαφέρον για επενδύσεις σε υποδομές. Η λέξη 
«κλειδί» λοιπόν είναι  οι  διασυνδέσεις.  Τα ενεργειακά προϊόντα που παράγονται 
στην περιοχή πρέπει να φτάσουν στις μεγάλες αγορές του κόσμου. Αυτή είναι η 
μεγάλη  πρόκληση.  Να  φτάνει  με  ασφάλεια  και  σε  επαρκείς  ποσότητες  το 
πετρέλαιο και το φυσικό αέριο προς τις καταναλώτριες χώρες. Και εδώ ο ρόλος 
τόσο  της  Ελλάδας  όσο  και  της  Τουρκίας  καθίσταται   καίριος.  Οι  χώρες  μας 
μπορούν και έχουν καθοριστική συμβολή για την επιτυχή έξοδο των ενεργειακών 
προϊόντων της περιοχής στην ευρωπαϊκή αγορά. 
Βρισκόμαστε  στο  σταυροδρόμι  μεγάλων  διεθνών ενεργειακών δρόμων και  δεν 
έχουμε  το  δικαίωμα  να  είμαστε  απλοί  παρατηρητές  των  εξελίξεων.  Αντιθέτως! 
Οφείλουμε να είμαστε ενεργοί πρωταγωνιστές, ενεργοί παίκτες στην «καρδιά» των 
εξελίξεων. Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, η γεωπολιτική της ενέργειας καθορίζει 
σφαίρες  επιρροής  και  χώρους ζωτικών  συμφερόντων.  Η  Ελλάδα με  συνέπεια, 
μεθοδικότητα και ειλικρίνεια αξιοποιεί αυτές τις νέες ευκαιρίες. Στοχεύουμε αφενός 
να  προσφέρουμε  στη  χώρα  μας  ενεργειακή  επάρκεια  και,  ταυτόχρονα,  ως 
ενεργειακός  κόμβος να  έχουμε μια  πολύ θετική  συνεισφορά στην κάλυψη των 
μεγάλων αναγκών των ενεργοβόρων οικονομιών της Ευρώπης. Στο πλαίσιο αυτό 
προωθήθηκαν  μείζονος  σημασίας  εξελίξεις  στον  τομέα  των  ενεργειακών 
διασυνδέσεων που προσδιορίζουν και τη βούληση της Ελλάδος για στρατηγικής 
σημασίας αναπτυξιακές συμμαχίες». 
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